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Mesec za katoliški tisk P isM ce dnrnnikn ot k ih i  letu
Slovenski škofje o verskem tisku

Tudi v Sloveniji obhajajo katoličani mesec januar kot mesec verskega tiska. V 
Sporočilih slovenskih škofij (št. 12/1985) naslavljajo slovenski škofje na sodelavce pri 
apostolatu tega tiska posebno pismo, v katerem pravijo med drugim:

V koncilskem odloku o sredstvih družbenega obveščanja beremo, kako moramo 
v cerkvi skrbeti za verski tisk: »Predvsem je treba podpirati dober tisk. Da pa se 
bodo bralci navzeli res krščanskega duha, je treba ustanavljati in vzdrževati resnično 
katoliški tisk in ga širiti. Izdaja naj se očitno z namenom oblikovati, utrjevati in 
širiti javno mnenje, ki bo v skladu z naravnim pravom ter s katoliškim naukom in 
načeli... Širi naj tudi novice iz življenja Cerkve in jih prav razlaga.«

Verski tisk je zato nenadomestljiv pripomoček pri poglabljanju verskega prepri
čanja in življenja tako pri posameznih vernikih kot tudi pri širših cerkvenih občestvih. 
Kristus je Cerkvi za vse čase zaupal nalogo posredovati odrešenje vsem ljudem. 
Tudi danes pri našem oznanjevanju s tiskano besedo dosežemo veliko več ljudi kot 
samo z govorjeno. Lahko rečemo še več: v novih oblikah apostolata s pomočjo tiska 
in drugih sredstev družbenega obveščanja Cerkev odkriva božje stvariteljsko in odre- 
šenjsko delo, ki ga moramo verniki odkrivati in razvijati naprej.

V omenjenem koncilskem odloku piše: »Pastirji Cerkve naj svojo dolžnost na 
tem področju marljivo spolnjujejo, saj je tesno povezana z njihovo redno oznanjevalno 
službo. Tudi laiki, ki ta sredstva poklicno uporabljajo, naj se trudijo pričati za Kri
stusa, v prvi vrsti s tem, da bo vsakdo svojo službo vršil vešče in z apostolskim  
duhom, pa tudi tako, da bodo s svojimi tehničnimi, ekonomskimi, kulturnimi in 
umetniškimi sposobnostmi Cerkve neposredno pomagali pri pastoralnem delovanju... 
Vernike pa je treba opozarjati, da so dolžni katoliški tisk brati in razširjati, da si 
bodo tako mogli o vseh dogodkih ustvariti krščansko sodbo.«

Naši škofje se dobro zavedajo, da je apostolat katoliškega tiska zelo pomemben: 
s pomočjo zavzetih sodelavcev najde tiskana beseda pot v številne slovenske družine. 
»Brez tega tiska,« pravijo, »bi naše oznanjevanje ne doseglo toliko ljudi kot jih 
doseže sedaj. Prepričani smo, da boste vsi v letošnjem mesecu verskega tiska na
menili temu pomembnemu dušnopastirskemu delu dovolj pozornosti. Naj vas pri 
tem delu spremlja poseben božji blagoslov!«

*  *  *

Po teh besedah še misel za naše naročnike in bralce! Želeli bi, da ostanejo na
šemu katoliškemu tisku zvesti kot doslej in si prizadevajo pridobiti še novih naroč
nikov. Nikdar ne bomo dovolj poudarili, da obstoj naših časopisov zavisi le od veliko
dušne podpore slovenskih vernikov. Naj kar jasno povemo: z naročnino se noben 
list ne more vzdržati pri življenju. Potrebne so razne podpore, oglasi in še drugi 
viri. »Katoliški glas« je na njih reven: oglasi redki, izrednih podpor ni; ostanejo le 
prostovoljni darovi. Z njimi že več let zapovrstjo krijemo finančni primanjkljaj ob 
koncu leta. Tudi v bodoče bo tako.

Zato naj vsakdo, ko daje v dobre namene, pomisli vsakič tudi na naš list in mu 
nekaj nameni. Resnično boli nas, ko prihajajo nekateri s celo vrsto darov in jih dajo 
objaviti v »Katoliškem glasu«, pa ne čutijo potrebe, da bi pri tem podprli tudi list, 
ki jim  bo darove objavil. So nekateri, ki dajejo milijone za misijone, a za misijon, 
ki ga teden za tednom vrši »Katoliški glas«, nimajo posluha. V tem oziru nekaj ni prav.

Zato: dajajmo prednost tej naši skupni zadevi, prednost slovenskemu katoliškemu  
tisku, ker je naš, ker piše za nas, ker goji naše verske, kulturne in narodne vrednote. 
Ta tisk bo obstal, dokler ga bomo mi, verni ljudje podpirali.

Kongres evropskih manjšin v Barceloni
Problem  narodnih  m anjšin se tudi v šir

šem evropskem  okviru vedno bolj pou
darja. V sam ih državah zahodnega sveta 
se m anjšinske skupnosti bolj in bolj pre
bu ja jo  in v sklopu svojih držav zahtevajo 
spoštovanje lastne sam obitnosti. To velja 
za večje narodne skupnosti od Velike Bri
tanije do F rancije in  Španije. In prav tu  
je  bilo ob koncu prejšnjega leta veliko 
zborovanje evropskih narodnih  skupnosti, 
ki so hotele združeno nastop iti za obram 
bo in uveljavitev svojih naravnih in člove
ških pravic.

Kongres je  bil v Barceloni, ki je p re
stolnica K atalonije in s tem pravzaprav 
idealno poklicana, da prikliče narodne 
skupnosti iz Španije in iz ostale Evrope. 
K atalonska narodna skupnost se je  po 
propadu Francovega režima precej osam o
svojila in im a danes v deželnem okviru 
določene avtonom ije in pravice, tudi v 
javn i rabi jezika.

Druga pom em bna španska narodna skup
nost — poleg seveda večine kastiljanske 
narodnosti — so Baski (Euskadi), ki so v 
svoji politični borbi segali tudi po rabi 
sile, danes pa v glavnem izbirajo poli
tične rešitve za dosego svojih pravic. Po
leg teh  so v Španiji priso tne še druge 
etnične ali pa deželno poudarjene skup
nosti kot A sturijci, Andaluzijci, Galicijci 
itd. V sam i Barceloni tudi lahko zasledi
mo precejšnjo  rabo katalonskega jezika, 
berem o katalonske dnevnike itd.

V prostornem  avditoriju  mestnega sre
dišča se je  kongres odvijal prav zadnje 
dni decem bra, med božičnimi prazniki in 
novim letom. Udeležila so se ga predstav
ništva narodnih skupnosti iz vseh držav 
zahodne Evrope. Na kongresu pa so bili 
kot opazovalci prisotni predstavniki šte-

Voditelja dveh najbolj oboroženih držav 
na svetu, Reagan in Gorbačov, sta isto
časno po televiziji izrekla svoji novoletni 
poslanici, prvi sovjetskim  narodom , drugi 
am eriškem u ljudstvu  te r dala zagotovilo, 
da v letu 1986 ne bosta  štedila s skupnim i 
napori za vzpostavitev m irnega sožitja in 
razorožitve.

Gorbačov se je  om ejil na  splošne ugoto
vitve o m iru, sožitju in sodelovanju, Rea
gan pa je bil bolj konkreten: vztrajal 
je  na vesoljskem  obram bnem  ščitu, ome
nil človekove pravice in krajevne spopa
de te r dejal, da je  treba m edsebojno zau
panje krepiti z boljšim  spoznavanjem  in 
s kulturnim i izm enjavam i. K ljub tem u, 
da obsta ja jo  precejšnje razlike v glediščih, 
pa je  po besedah Gorbačova srečanje v 
Ženevi dokazalo, da je mogoče graditi 
m ost v m edsebojnih odnosih.

Na svoje državljane se je  na starega 
leta dan obrn il tudi predsednik italijanske 
republike Cossiga. Zelo odločno je  obso
dil terorizem . »Obsojamo ga,« je  dejal, 
»brez pridržkov, brez priziva, brez izkriv
ljenih poskusov, da bi te dogodke razu
meli.« I ta lija  in A vstrija sta vedno doslej 
pokazali veliko razum evanje za narode, ki 
se borijo  za svobodo in neodvisnost, tudi 
za palestinsko ljudstvo. Prav zato so zad
n ja  nezaslišana dejan ja  v Rim u in na Du
naju  vzrok za skupno zagrenjenost. T reba 
se je  odločno zoperstaviti tej tem ačni 
grožnji m iru.

Nato je  Cossiga naštel cilje, ki jih  je 
treba uresničiti: zatreti nasilje in  zagoto
viti družbeni mir; posodobiti šolo; upravo 
nared iti bolj učinkovito; prem agati infla
cijo; boriti se za združeno Evropo.

O nasilju  na letališču Fiuoiicino je  na 
Silvestrovo pri zahvalnem »Tedeumu« spre-
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govoril v  baziliki sv. P etra  tudi papež 
Janez Pavel II. Obenem je  starše spom 
nil n a  njihovo m oralno dolžnost, da pri
glasijo otroke k šolskemu verouku.

Med slovesno mašo na novoletni dan 
pa je  govoril o  m iru, saj se je  1. januarja  
že devenajstič praznoval Dan m iru, leto 
1986 pa je  Organizacija Združenih narodov 
še posebej razglasila za m ednarodno leto 
m iru. Sv. oče je  izrekel solidarnost Cer
kve z  vsemi, ki si prizadevajo za mir. 
Pri tem je  treba  odstran iti ideološke, blo
kovske in sistem ske pregrade, iskajoč dia
log z vsemi ljudm i dobre volje.

Kršenje javnega reda in miru v Idriji

vilnih gibanj iz Afrike, Azije in Amerike.
N ajpom em bnejši je  bil p rvi dan kon

gresa, ko so predstavniki posam eznih na
rodnih m anjšin  spregovorili na plenarni 
seji. Tu so v glavnem poleg pozdrava svo
jih  narodnosti iznesli glavne problem e, ki 
danes tare jo  posamezne skupnosti. Iz Ita 
lije so bila p riso tna  predstavništva Slo
vencev, Furlanov, Doline Aosta in  Okci- 
tancev. Vse te so predstavljale m anjšinske 
stranke: Slovenska skupnost, Furlansko 
gibanje, Union Valdotaine te r  MAO (ok- 
citansko gibanje).

Za Slovensko skupnost je  nastopil de
želni ta jn ik  Andrej B ratuž in  v svojem 
nagovoru iznesel nekaj glavnih misli in 
problemov Slovencev v Italiji. Prikazal je  
na jp re j v bežnih obrisih  geopolitično s ta 
nje Slovencev nasploh, nato  pa posebej 
usodo zam ejskih Slovencev. Zlasti težko 
obdobje polpreteklosti in fašizma, nato 
pa izboljšave v novi dem okratični repub
liki s pa predolgim čakanjem  na zakon
sko zaščito. N adalje je  Bratuž opozoril na 
nu jnost, da je  tudi širši slovanski svet 
priso ten  pri gradnji nove Evrope. To bo 
m orala nujno biti Evropa dežel in n aro 
dov. Pri tem  je  spom nil na dejstvo, da 
je  sam  sedanji slovanski papež poleg sv. 
Benedikta dal Evropi za zavetnika tudi 
apostola Slovanov sv. Cirila in M etoda. 
In  prav ta duh naj odraža tudi bodoča 
gradnja nove evropske družbe.

Barcelonski kongres je  nedvomno po
novno poudaril nujnost, da se narodnost
ne skupnosti Evrope v celoti in enako
pravno priznajo. To bo  prav gotovo im elo 
svoj pomen. In  m orda ni odveč nak ljuč
je, da je prav Španija (skupaj s Portugal
sko) s 1. januarjem  letos uradno vstopila 
v Evropsko gospodarsko skupnost.

(Od našega dopisnika)
S to oznako so policijski in politični 

krogi v Sloveniji označili dogajanja, do 
katerih  je p rišlo  konec septem bra v Id ri
ji, — m ajhnem , a zgodovinsko zelo po
mem bnem  rudarskem  m estecu, ki je  med 
obem a vojnam a pripadalo Italiji.

Kaj se je  v  tistih  jesenskih  dneh v 
Id riji dogajalo je  bolj ali m anj znano, 
vendar vseeno poskušajm o na  k ra tko  po
noviti.

Po nekaterih  vesteh se je vse začelo s 
tem , da je  na plesu neko dekle zavrnilo 
Bosanca. (V Id riji je, kot po vseh sloven
skih k ra jih  na stotine priseljencev-delav- 
cev iz drugih republik.) Bosanec je punco 
zaradi tega udaril, tedaj so dom ači fantje 
planili, on pa jim  je  začel groziti z no
žem. Takoj sta se izoblikovali večji sku
pini dom ačih fantov, na eni stran i in 
južnih  bratov  na drugi. P rišlo  je  do fi
zičnih obračunov m ed skupinam a.

Kot že rečeno so uradne oblasti dogo
dek označile za »kaljenje reda in  miru«. 
O bsojenih ali upravno kaznovanih je  bilo 
več deset Idrijčanov in tud i nekaj »onih«.

S tem naj bi bil p rim er uradno  končan. 
Nihče pa se ni, vsaj ne uradno, vprašal, 
kaj to  pomeni. Zato je  potrebno pogledati 
nekaterim  dejstvom  v oči:

1. Ob vse večji brezposelnosti v Jugo
slaviji je  vse teže dobiti delo tudi v Slo
veniji. K er pa je  v Sloveniji že nad  10 % 
prebivalcev iz drugih republik, je  razum 
ljivo, da vidi slovenska m ladina v t^h 
priseljencih nevarnost za svojo p rihod
nost.

2. Južni b ra tje  se v Sloveniji — ne le 
v Id riji — obnašajo  kot gospodarji. Ne 
le da se slovenščine nočejo naučiti, m ar
več razglašajo, da bodo v Jugoslaviji go
vorili v svojem jeziku in d a  jih  »peščica« 
slovensko govorečih ne m ore od tega od
vrniti.

3. Gre pa tudi za ljud i z drugačnim i — 
balkanskim i navadam i, ki so srednjeev
ropskem u narodu, v katerega so se in- 
filtrirali, zoprne ali vsaj tuje.

Vse to je  netivo ali k a r  eksploziv, ki

Papežu grozijo 
z atentatom

Janez Pavel II. bo prihodnji mesec od
1. do 10. feb ru arja  obiskal Indijo. Pred 
njim  je  to že storil Pavel VI., ko se je 
udeležil m ednarodnega evharističnega kon
gresa v Bombayu. Ind ijska Cerkev se po
spešeno pripravlja, da dostojno sprejm e 
sv. očeta. Zlasti potekajo navdušene pri
prave v zvezni državi Kerali, k je r je  v 
21 škofijah kar šest m ilijonov vernikov. 
Škofijski pripravljaln i odbor jih  je  pozval, 
naj za papeževo varnost med obiskom  m o
lijo k Materi božji, zlasti naj po družinah 
opravljajo  molitev rožnega venca za srečen 
potek in iztek obiska.

Med tem  je indijska policija že prejela 
več groženj skupine bram anov, ki se ime
nujejo  »Božja pot«. V enem velikih dnev
nikov so postavili zahtevo, naj »papež od
pove svoj obisk, če želi še naprej delati 
za krščanstvo«. Če bo pa kljub vsemu 
vztrajal v svojem nam enu, ga bodo ubili. 
Tudi od drugod prihaja jo  razna negodo
vanja. K ristjanov je  v Indiji le 2,6%.

Posvetitev novega videmskega 
škofa
V obnovljeni m estni cerkvi v Gemoni, 

ki jo  je  potres leta 1976 močno poškodo
val, je  bil v soboto 4. jan u arja  posvečen 
v škofa Pietro Brollo, ki je  b il nazadnje 
župnik v tem  mestu. Škofovsko imenova
n je  je  prejel 12. ok tobra  lani.

Posvečenje je  izvršil videm ski nadškof 
B attisti, z n jim  pa je  sodelovalo še več 
drugih škofov, med njim i goriški nadškof 
Bomm arco, tržaški Bollomi, Ravignani iz 
V ittoria Veneta te r dva iz Avstrije: Ka- 
pellari iz Celovca in  A ichem dz Linza.

Čeprav bo katedrala  v Gemoni odslej že 
služila bogoslužju, jo  bo pa slovesno iz
ročil svojemu nam enu papež Janez Pavel
II., ki bo ob desetletnici potresa 6. m aja 
obiskal Gemono, n a to  pa še nekatere d ru 
ge k raje  v Furlaniji.

se v naši m ladini nabira in zdaj se je  
pač začel proces, ko bo strpnosti počasi 
konec. K o t je  bilo že om enjeno, je  Id ri
ja  in vsa zelo razširjena P rim orska med 
obem a 'vojnam a spadala pod Italijo . S ta
rejši Id rijčan i se še spom injajo, da niso 
imeli slovenskih šol, da  je  bilo prepove
dano celo zapeti slovensko pesem. Povsod 
italijanska govorica. Zdaj, ko osvobojeni, 
kot je  nedavno dejal M itja Ribičič, član 
predsedstva GK ZK Jugoslavije, spet pov
sod poslušam o petje, vpitje in tudi raz
gra jan je  po slovenskih m estih v tuijih je
zikih.

L judstvu se je tem peratu ra  dvignila do 
vrelišča. Dovolj m u je hlapčevanja. Slo
venci smo navsezadnje NAROD. In  kako 
je  mogoče, da že sto letja  dolgo ne m orem o 
sam i gospodariti na svoji zemlji?

To so tista  vprašan ja  in to so tista 
dejstva, ki so p ripeljala do id rijsk ih  do
godkov in ne gre le za neko »kaljenje 
reda in miru«.

L judje so se dvignili tudi v Kamniku, v 
Sežani so se pojavili napisi: »ven z Bo
sanci« ipd.

Počasi sicer, a  prem ika se. In  za konec: 
N ism o za rasno  in  tudi ne  jezikovno po
vsem čisto  Slovenijo, smo pa za to, da 
nas južni b ra tje  ne bodo ogrožali v  naši 
ku ltu rn i in  civilizacijski sam obitnosti in 
smo nazadnje tud i za to, da slovenska 
pod je tja  p re teh ta jo  vse m ožnosti in n a j
prej zaposlijo vse brezposelne Slovence, 
šele n a to  bi im ela pravico delovno silo 
»uvažati«.

■  Število žrtev palestinskega teroristič
nega napada na  rim skem  letališču je  na
raslo na 16. Poškodbam je podlegla neka 
G rkinja. Ita lijanska vlada pa je Libiji po 
slala p ro testno  noto, ker je  libijska tiskov
na agencija Džana om enjeni pokol označila 
za »junaško dejanje sinov in žrtev Sabre 
in Šatile« (to s ta  dve palestinski 'begunski 
taborišči v Bejrutu). M inistrski predsednik 
Craxi pa je  tako pisanje obsodil z bese
dami, »da v pokolu nedolžnih ljudi in v 
fanatičnem  žrtvovanju lastnega življenja 
ni nikakršnega junaštva«. Obenem p a  je  
napovedal odločnejše ukrepe pro ti m edna
rodnem u terorizm u, pa tud i sprem enjeno 
stališče do »tistih vlad, ki s svojo politiko 
podpirajo  terorizem  in fanatizem«.

■  N ekaj svojskega je  bilo papeževo opol
dansko srečanje z verniki v nedeljo 5. 
jan u a rja  ob običajni m olitvi angelskega 
češčenja. Poleg množice oseb so se na 
trgu  sv. Petra pojavili tudi sloni, sedem 
po številu, 13 konj arabske pasm e, nekaj 
zeber in gazel, dva no ja  in ena lama. Vse 
te  živali p ripadajo  cirkusu  »Orfei«. Poleg 
n jih  je  bila tudi skupina kolesarjev in  trije  
konji, na  katerih  so jahali k ralji Gašper, 
Miha in  Boltežar. Sv. oče je  vse te nena
vadne udeležence pozdravil, jim  zaželel 
srečno novo leto te r  jih  blagoslovil.

Šolski verouk
Šolska ravnateljstva so prejela glavna 

navodila glede prijave za šolski verouk 
v šolskem letu 1986/87. Kakor je vsem  
znano, se bo treba za šolski puok prija
viti. To bodo storili starši ali pa dijaki, 
ki so že polnoletni. Do 25. januarja bo 
treba izročiti prijave šolskim oblastem za 
tiste, ki bodo stopili v vrtec, v prvi raz
red osnovne šole in v prvi razred srednje 
šole. Drugi se bodo prijavili do 7. julija. 
V ta namen bodo starši in dijaki prejeli 
poseben formular.

Vse to izhaja iz splošnih določil mini
strstva. Kaj pa velja za šole s slovenskim  
učnim jezikom? V dodatnem protokolu 
konkordata je zapisano, da se pri nas 
glede verouka na osnovnih šolah nič ne 
spremeni. To pomeni, da ne bo potrebna 
prijava. Kdor ne bo hotel verouka, se bo 
moral odjaviti. Isto bi lahko rekli za otro
ške vrtce, saj je v državnih vrtcih že 
predvidena »verska vzgoja«.

Po našem mnenju bi se pri nas morali 
do 25. januarja prijaviti za šolski verouk 
s a m o  t i s t i ,  ki bodo v šolskem letu 
1986/87 obiskovali prvi razred srednje šo
le. Za druge bo čas do 7. julija.

Pričakujemo tudi, da bosta okrožnica 
ministrstva in sheda za vpis prišli v roke 
našim ljudem v slovenskem jeziku. - l.š.
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Dr. Jože Prešeren se ie poslovil od Trebč
V nedeljo 29. decem bra 1985 smo se 

poslovili od župnijskega uprav ite lja  dr. 
Jožeta Prešerna, ki je  za župnijo sv. An
d re ja  skrbel štiri leta.

Ob 10. u ri je  bila slovesna maša, ki jo  
je  daroval dr. Prešeren ob som aševanju 
novega župnijskega uprav ite lja  salezijanca 
Franca Štuheca in diakona univ. prof. 
Fonde iz Brazilije. P ri maši so sodelovali 
osnovnošolski o troci in m ladina z b ranjem  
beril in petjem  pod vodstvom požrtvoval
ne s. Im elde. M ed pridigo se je  dr. Preše
ren  zahvalil vsem, ki so pomagali pri žup
n ijskem  svetu in pri vzdrževanju snage in 
k rasitv i cerkve; strežnikom , skavtom  in 
skavtin jam  pa je  priporočil zvestobo do 
lastn ih  idealov in vztrajnem  obiskovanju 
cerkve. Dejal je , da bo do sm rti molil za 
vernike v župniji, da bi vztrajali v živ
ljen ju  po veri in tud i za tiste, ki v  cerkev 
ne  hodijo, da bi se začeli za vero zanim ati. 
Njegove zaključne besede so bile tako gan
ljive, da so m arsikatere  oči zalile solze.

Po dekanovem  naročilu je  novi župnij
ski upravitelj p rebral pism o, ki ga je  škof 
Bellomi poslal dosedanjem u župnijskem u 
uprav ite lju  v  Trebčah ob  slovesu. Glasi se:

Dragi sobrat! Zapuščate Trebče, k jer  ste 
vršili skoro štiri leta službo dušnega pa
stirja  po sm rti nepozabnega g. Alojzija  
Rozmana. Č utim  se dolžnega, da vam  pi
šem  to javno pism o za vaše goreče in 
neutrudno delo. Pri svojih  več ko t sedem 
desetih letih ste prijeli v Trebčah za plug 
z m ladostno energijo in ste orali zem ljo  
z izredno vztrajnostjo . Prem ikali ste  ka
m enje in krušili skale, da ste tako lepo 
obnovili 'cerkev in župnišče. Sejali ste se
m e božjega nauka in delili m ilosti, da in

2. NAKUP HIŠE
Če je  papeževa ustanovitev Slovenika 

razveselila prvega rek to rja  p. P rešerna 
DJ, ga je  iskanje  hiše žalostilo. Osebno 
je  bil nam reč m nenja, da je  bila stavba 
na ul. dei Colli 8 kupljena ko t Sloveni- 
kova last. V odstvo hiše pa se ni s trin ja 
lo s patrov im  stališčem  in je  bilo p ri
pravljeno dati jo  v  najem , s čem er se 
p. P rešeren  ni s trin ja l in je  šel s tem  ne
rešenim  problem om  v grob.

Novi rek to r Slovenika in ostali p red 
sto jn ik i so bili m nenja, da m ore hišo na 
ul. dei Colli 8 rešiti sam o resnični lastnik 
stavbe. V sekakor pa ta  stavba ne odgo
varja  zahtevam  zavoda, ki po trebu je  p ri
m erno kapelo, p rostore  za sprejem nico 
in dvorano za sestanke. Zato je  bilo kup
ljeno zemljišče na robu m esta in  napro- 
šen rim ski a rh itek t Busiri-Vici, naj p ri
p ravi načrt. Ta ga je p rip rav il in  rim ska 
občina ga je  sorazm erno h itro  odobrila. 
Tako hitro , da  je  spravila v zadrego vod
stvo, ker se denar le ni stekal dovolj 
h itro , da bi začeli z gradnjo.

Istočasno je  navdušenje za gradnjo m al
ce usihalo, ker so p rihaja le  na dan ostre 
kritike, češ da je  p ro s to r predaleč od sre
dišča m esta. Zapihal pa je  tud i pokon
cilski veter, ki je  začel prazn iti duhovni
ške hiše. Čemu torej grad iti še eno stav
bo, če se nam  obeta bo ljša  rešitev? Med 
razm išljanjem  nas je  presenetila inflaci
ja , ki je  dvignila najem nino nezaslišano 
visoko in so ekonom isti ugotovili, da bi 
z is tim  denarjem  imeli lahko lastno in 
boljšo stavbo.

Med raznim i rešitvam i nam  je  najbolj 
ugajala sedan ja  hiša na ul. Appia Nouva, 
ki je  poleg vsega im ela še mesečne do
hodke od podnajem nikov. Ekonom ski svet 
pod vodstvom m sgr. Janeza B eleja se je  
odločil za pozitivno in študen tje  so bili 
navdušeni, d a  bi se rad i že drugi dan 
preselili. Podobno pozitivno m nenje so da
li a rh itek ta  Tone Bitenc in Jože Kregar, 
slikar S tane K regar in p. Roman Tominec 
OFM. Vsi so odobravali nakup in bili p ri
pravljeni dati trdno  zgrajeni stavbi slo
venski obraz. Na božični dan 1970 je bila 
v današnji garaži prva sv. m aša in s 1. 
januarjem  1971 so se vselili študen tje  pio
n irji, ki so v hiši našli le nekaj polom 
ljenih  stolov, nekaj zapuščenih obešalni
kov in križ n a  terasi, ki nas še danes 
spom inja na prve lastnike.

Rim ski Slovenci so priskočili na po
moč in iz svojih stanovanj odstopali sto
le, mize, om are. Š tuden tje  pa so jih  s 
kam ionom  po m estu  nab irali in si zasilno 
oprem ili prve sobe, da so m ogli štud irati. 
Šolska sestra  Akvila T rpin obenem z gdč. 
Milko Knez iz Laškega p ri Celju sta p ri
šli na pom oč kuharju  v icerektorju  Joštu  
M artelancu in  ga nadom estili do dneva, 
ko so prišle v zavod M arijine sestre iz 
L jubljane, ki so prevzele gospodinjstvo 
Slovenika in ves čas m aterinsko  skrbijo  
za nas.

se ljud je  vrnili k veri in krščanskem u  
Življenju.

Bodite gotovi, da se vas bodo m nogi 
spom injali s hvaležnostjo, jaz pa vam  po
delju jem  svoj obilni in hvaležni blagoslov. 
Z vam i in dobrim  trebenjskim  ljudstvom  
hvalim  Boga za vse dobro, k i ste  ga sto 
rili. Voščim  vam, da bi še mnogo let na
daljevali svoje pričevanje duhovnika po 
božjem  Srcu Jezusovem.

V im enu župnijskega sveta in vseh žup- 
ljanov je  spregovorila Nevja Žerjal:

»... najiskreneje se vam zahvaljujem o za 
vaš nesebični trud , .požrtvovalnost dn do
bro  voljo, ki so vas odlikovali v nelah
kem in večkrat nehvaležnem delu v naši 
župniji. Iz srca sm o vam hvaležni ne samo 
za m aterialne dobrine (popravilo in obno
vitev naše cerkve in župnišča), am pak 
predvsem  za duhovne vrednote, ki ste nam 
jih  posredovali s svojo zavzetostjo in  lju 
beznijo do nas vseh. Dobro se .namreč 
zavedamo, da ste nam  govorili sam o res
nico, tudi tak ra t, ko ste na o s te r način 
nastopali. Sprejm ite  skrom en dar v spo
min kot sim bol naše hvaležnosti in n a 
klonjenosti do vas. Iz srca se vam še en
k ra t zahvaljujem o vsi člani župnijskega 
sveta, otroci in m ladina, strežniki, skavti 
in skavtinje in vsi župljani. Za vedno vam 
je  rezerviran kotiček v srcu nas vseh, ki 
vas im am o radi, župnijska vrata pa so 
za vas vedno odprta.«

O dhajajočem u dušnem u pa ts irju  sta  dva 
m lada poklonila cvetje in darove. Nato 
je  kar v cerkvi sledilo slovo s posam ezni
mi verniki, dr. Prešeren pa je  vsem pri
sotnim  daroval za spom in lepo knjigo.

Po ureditv i hiše je  p rišla na  v rsto  teh
nična predelava, ki s ta  jo  vodila arh itek ta  
Tone Bitenc in Jože K regar, z um etnina
mi pa obogatila slikar S tane K regar in 
p. Rom an Tominec. Pod njihovim  nadzor
stvom  je  vodil podravnatelj Jo š t M arte
lanc ureditev  stavbe in ji  dal današnjo 
obliko. Kot skušen graditelj iz Amerike 
se ni u strašil sam okolnice in je  znal na
dom estiti vsakega delavca. M arijine se
stre, k i so začele svoje delo s pripravo 
hrane in snaženjem  kapelice, so pa dodale 
hiši tis to  dom ačnost, s katero  so ustvarile 
v Rim u slovenski dom, ki ni last posa
meznika, am pak je  last nas vseh.

Delo je  h itro  napredovalo, za nekatere 
p rehitro , tako da so slovenski škofje bla
goslovili Slovenik 19. ju n ija  1973, ko je 
prišlo  za to  slovesnost v Rim k a r 2.000 
rom arjev.

N adškof Jože Pogačnik je  blagoslovil 
hišo, škof Jenko je  posvetil o ltarje , po
možni škof Lenič je  blagoslovil kapelo, 
škof Grmič pa pridigal m ed m ašo p ri 
Sv. Petru . Vse je  veselo presenetil nad
škof P eter Cocolin, ki se je  z ju tra j p r i
peljal iz Gorice z letalom  in v kapeli 
maševal.

šk o f Držečnik je  ob tej priložnosti od
kril spom insko ploščo, katere  napis je 
sestavil pisatelj Alojz Rebula:

Slovenci širom  po svetu, 
hvaležni za dar vere 

ob 1200-letnici pokristjan jen ja  izročajo  
SLO VE N IK  

slovenskem u narodu  
da bi m u ohranil naprej v prihodnost 

plam en evangelija in luč kulture.

Voščilo Slovenskega narodnega 
odbora
Vsem  Slovencem  in Slovenkam  v  dom o

vini, v zam ejstvu  in v zdom stvu  želimo  
m irno in srečno novo leto.

Ohranimo tud i v  novem  letu trdno vero 
v obsto j slovenskega naroda. V  tisočštiristo  
letih je naš narod prestal m nogo hudega, 
je doživel mnogo napadov od vseh strani, 
je  krvavel iz neštetih  ran, pa je k ljub  te
m u obstal. Preživel bo tudi sedanjo težko  
dobo in se otresel vseh, ki m u kratijo  
svobodo in sam ostojnost, ki uničujejo  slo
vensko zavest in ku lturo  ter ogrožajo slo
venski jezik.

Zaupajm o v nov prerod slovenskega na
roda. Zavedajm o pa se, da sta rešitev in 
novo vstajenje slovenskega naroda tudi v 

n a š ih  rokah, dokler bo m ed nam i vladal 
duh politične dem okratičnosti, m očne or
ganizacijske enotnosti, ki ne odklanja raz
ličnosti, predvsem  pa velika ljubezen do 
vsega slovenskega.

Slovenski odbor skuša z vsem i svojim i 
silam i delati v  teh pravcih, prosi pa za 
pom oč in sodelovanje vse Slovence dobre 
volje, da skupa j zgradimo lepšo slovensko  
prihodnost.

Rudolf Smersu, predsednik

Voščila naših
Za praznike so se oglasili tudi naši mi

sijonarji.
Vladimir Kos, Japonska: Blagoslovljen 

božič in  upa polno novo leto, tudi za Ka
toliški glas, ki ga im am  tako rad.

Ludvik Zabret, Indija: Moje zdravje, 
k ar gre. Naših 45 klerikov pridno študira. 
Ob če trtk ih  in  nedeljah zb irajo  mladino 
v šestih  m ladinskih cen trih  v okolici. Letos 
je  malo deževalo in je  hudo pom anjkan je  
vode. Voziti jo  m orajo  za ljudi in živino. 
Tudi cene so zelo narasle. Največ trp ijo  
najbolj revni.

Stanko Pavlin, Hongkong: V rnil sem se 
na svoje delo po počitnicah v Evropi. 
Vsem prija te ljem  in znancem  vesel božič 
in v novem letu naj vas Bog varuje vsega 
hudega.

Janez Puhan, Madagaskar: Zahvaljujem  
se za dar, ki ste mi ga poslali. Tako upam , 
bom o mogli postaviti našo župnijsko dvo
rano. Težave so s cem entom , ker ga ni, 
in tudi zato, ker je  prevoz do nas zelo 
težaven. K ljub težavam ljud je  pridno so
delujejo. Celo pro testan ti in  nekatoličani 
so nam  priskočili na pomoč.

Rok Gajšek, Madagaskar: Obilo sreče 
želi v novem letu vsem. (On je  poslal 
č rnsko M ater božjo z Detetom, ki smo jo 
objavili v božični številki.)

Ivan Bajec, Slonokoščena obala: Tudi 
on se je  vrnil s počitnic v Evropi in  zo
pet zagrabil za delo. »Posebnih novic tu 
kaj ni,« piše. »Nekatere ceste so popravili. 
Po zaslugi dobrotnikov m i je  uspelo ku 
piti nov avto R 4. Tako bom  vsaj nekaj 
časa brez skrbi, da me ne pusti kje na 
cesti. Lep pozdrav in voščila vsem.«

Radko Rudež, Zambija: »Srečno smo

»Slovenik«
3. SLOVENIK PAPEŠKI INŠTITUT

Blagoslovitev Slovenika v Rimu, s čem er 
smo prišli do cilja, je  brez dvoma m ejnik  
na poti 1290-letnega rom anja Slovencev v 
Cerkvi. D obrotnikom  je  bilo dano zado
ščenje, ker so videli, kam  so šli njihovi 
darovi, večkrat združeni s težkimi žrtva
mi. Papež Pavel VI., ki je  leta 1969 bla
goslovil vogelni kam en in sprem ljal teža
ve zadnjih  let, je  hotel sam dati priznanje 
vsem, ki so kakor koli sodelovali. To je 
napravil na način, ki ga ni nihče priča
koval.

Med govorom nad grobom  sv. Petra, ko 
je  večina rom arjev že m islila, kako bodo 
odpotovali, je  razglasil Slovenik za pape
ški inštitu t:

Prišli ste v Rim , da bi prisostvovali de
janju , k i je  zelo pom em bno za krščansko  
Življenje vaše skupnosti, vedno tako blizu  
našem u očetovskem u srcu: odprtju  novega 
slovenskega zavoda na A p ijski cesti, k i ga 
vodi pohvale vredni rektor msgr. Maksi
m ilijan Jezernik.

Želimo vam  izraziti vse naše veselje ob 
tem  dogodku. O dprtje tega zavoda pove 
m arsikaj vsakem u, ki zna razum eti njegov 
globoki pom en. Govori o prebuditvi ver
skega življenja in o razcvetu duhovnih  
poklicev. Govori tud i o vašem  zanimanju, 
da bi m ladi izbranci, ki so se odločili za 
duhovništvo, našli pri Petrovem  sedežu 
bolj prim erno um sko  in duhovno izobraz
bo. Govori o tradicionalnih vezeh zvesto
be slovenskega ljudstva  do Apostolskega 
sedeža. Končno zagotavlja, da v tem  ob
dobju  močne pokoncilske prenove m ed va
m i ne bo prim anjkovalo zanesljivih in raz
svetljenih  voditeljev, k i bodo vnesli v  živ
ljenje in krščanske navade sm ernice in 
navodila zadnjega cerkvenega zbora.

Zaradi vsega tega sm o veseli, da m orem o  
izpoln iti vašo željo in od likujem o sloven
sk i zavod v  R im u z naslovom  »papeški«.

Dragi mladi, ki im ate srečo, da ste  go
jenci zavoda! V zpodbujam o vas, da dobro  
uporabite leta rim ske vzgoje in tako iz
polnite pričakovanje Cerkve. Prepričani 
sm o, da bo tako. Zato kličem o na vas 
Gospodovega Duha, da bi postali pravi 
učite lji m ilosti, po vzoru in učenju K ri
stusa, Učitelja, Duhovnika in Pastirja, ki 
je  prišel, »da bi stregel in dal svoje živ
ljenje za odrešenje sveta« (Mr 10, 45).

Ob koncu želimo pohvaliti vse, k i so 
prispevali k  postavitvi tega zavoda, in 
posebej vas, navzoče. Vas in vse, k i so 
po tem  srečanju združeni s K ristusovim  
nam estnikom , naj sprem lja prisrčen apo
sto lsk i blagoslov!

Tisti, ki so bili v avdienci, se še spo
m injajo , kakšno veselje je  prevzelo vse 
rom arje . Tudi tisti, ki niso razum eli be
sed, so iz navdušenja, saj so nekateri kar 
skakali od radosti, razum eli, da gre za 
važno stvar. To je bilo priznanje  dobro t
nikom  in zagotovilo bodočnosti Sloveniku!

M .B.
(se nadaljuje)

misijonarjev
dokončali in pokrili naš vodnjak. Bilo je 
potrebno, ker ob suši smo bili brez vode. 
Hvala Bogu, sedaj smo postreženi.« Sicer 
pa je  neprestano na poti, da obiskuje 
številne podružnice in vedno sanja, da 
ustanovi nove in jim  zgradi cerkvice. Eko
nomsko je  pa tudi v  Zam biji kriza. P ri
haja jo  trd i časi. P redsednik K aunda je  v 
novem bru napovedal poseben molitveni 
teden za božjo pomoč. Ali je  še na svetu 
kak drug politik, ki bi zaupal tudi v božjo 
pomoč?

Lovro Tomazin, Zambija: Zida novo Ma
rijino  božjepotno svetišče v čast fatim- 
ski M ateri božji. V avgustu je  bilo že 
veliko ljudsko  rom anje k tem u svetišču. 
Udeležilo se ga je 4.000 rom arjev; vsi so 
lepo sodelovali. N adškof M ungandu je  pri
digal.

Vinka Zaletela, Koroška, smemo tudi 
šteti m ed m isijonarje. Tudi za letošnji 
božič je  poslal p rija te ljem  in znancem po 
svetu (saj jih  ima, da sam ne ve, koliko), 
božično poslanico, ne sam o voščila. Če
prav slabo vidi, še vedno veliko potuje po 
svetu. Bil je  tudi v M edjugorju. Pravi: 
»Nisem šel iskat vidcev in ne čudežev, 
am pak sem se hotel nad ihati tistega ozrač
ja, ki je  tako m očno prepojeno z vero, 
s spreobrnjenjem  in spokornostjo . To je 
zame čudež!«

Ivan Štanta, Madagaskar: Tukaj po na
vadi. Dela dosti, a uspehov ni veliko. Le
ta 1986 bo odprtje  novega m alega seme
nišča v Ihosy. Letos (1985) Vje b ila  zelo 
slaba letina zaradi suše. Čuti se pom anj
kan je  hrane, zlasti riža. Moj pozdrav in 
voščila vsem dobrotnikom  in prijateljem .

S. Terezija Medvešček, Indija: Sem čla
nica salezijanske družbe M arije Pomočni
ce; 54 let sem v Indiji. Im am o šolo s 
4.500 učenkam i te r dispanzer za najbolj 
revne. N edeljsko šolo obiskuje 400 mladih 
deklet. Potem skrbim o še za 90 onemoglih, 
da tud i oni kaj slišijo o Bogu in o  Ma
riji, ki jo  im ajo  zalo rad i in  jo  kličejo 
M ati M arija. Tudi mladi dobijo kaj za 
svoj lačni želodec. O biskujem o tudi d ru 
žine po vaseh. Za božič dobi vsaka dober 
paket rabljene obleke, ki jih  pošiljajo  do
bro tn ik i iz raznih dežel. Poklicev im amo 
dosti, tako m oških kot ženskih. N ekateri 
naši salezijanci so že odšli m isijonarit v 
Afriko. Vsem blagoslovljen božič in novo 
leto.

Ljudje, ki niso zvesti Bogu, tu
di ne bodo zvesti bližnjemu. (A. 
M. Slomšek)

Nesoglasje zaradi novega praznika
Obenem s praznikom  sv. T reh kraljev je 

konec leta 1985, kot znano, vlada uvedla 
tudi praznik državne zastave kot simbola 
italijanske neodvisnosti in ga določila za
12. m aj, ker je  bila leta 1797 ta  dan prvič 
razobešena v M ilanu kot znak Cisalpinske 
republike. To pa ni bilo  všeč zastopnikom  
pokrajin  na južni stran i reke Pada, zlasti 
v m estu Reggio Emilia, k je r  je  bila enaka 
zastava izobešena že 7. jan u a rja  istega 
leta, ko je  bila ustanovljena k ra tko tra jna  
C ispadanska republika. M inistrski pred
sednik Craxi je  zaradi tega prepira odlo
čil, da zaenkrat ne podpiše dekreta za 12. 
m aj, ka jti 'bilo bi nesm iselno, uvajati d r
žavni praznik, ki nam esto da druži, raz
dvaja državljane.

KRATKE NOVICE

■ Veliko pozornost je  vzbudil um or re
dovnice s. Rosangele, v svetu Silvane Ga
šperini, ki je  pripadala redovni družbi 
frančiškanskih tretjerednic  iz Suse. S tara  
je  bila 37 let in delovala v  zavodu za za
puščene o troke v predm estju  Turina. V 
zgodnjih u rah  so se v stavbo pritihotapili 
tatovi, toda s. Rosangela jih  je  slišala in  
odkrila, k a r je  b ilo  dovolj, da jo  je  eden 
od roparjev  zadavil.
■ Levičarski sandinistični režim v N ika
ragvi je  »do nadaljnjega« zaprl katoliško 
rad ijsko  postajo v Managui, ki je  last 
tam kajšn je  škofije. 2e prej je  bil ukinjen 
škofijski list, tiskarna  pa je pod nadzor
stvom  vojske. K ardinal Obando y Bravo 
je  zadnje tr i mesece zasledovan na  vsa
kem koraku, zaradi česar postajajo  nje
govi pastoraln i obiski vse težje izvedljivi. 
Trenutno doživljajo državljani neprestano 
kršenje najbolj osnovnih pravic, ka jti vo
ditelji so odločeni, da izvedejo revolucijo 
v celoti in do konca, poslužujoč se pri 
tem  neprestanega p ran ja  možganov.

B ralci pišejo
Oj zbogom, pa zdrava ostani!

Pred dnevi sem  bil veselo presenečen, 
ko m i je m lad fan t telefoniral in zaključil: 
Zbogom! N e spom nim  se, kdaj m e je  
zadnji pozdravil s tem  našim  prastarim  
ljudskim  pozdravom: Zbogom! V si se po
slavljamo: Nasvidenje! K aj šele, da bi si 
voščili: Dober dan! Bog daj! Ali: Dober 
večer! Bog daj! Na te pozdrave sm o že 
čisto pozabili in vendar so tako zelo naši, 
slovenski, saj jih  je  ustvarilo naše ljud 
stvo  v preteklosti in potrdili naši pisa
telji. Danes, ko gremo vsi »po modi«, 
opuščam o to našo ljudsko  dediščino in se 
oklepam o pozdravov, k i niso zrastli v  na
šem  ljudstvu, k i so tu je blago, prineseno  
od drugod.

Iz  radovednosti sem  šel pogledat v  Slo
var slovenskega knjižnega jezika  pod ge
slo: Bog. Začudil sem  se nad tem, kar 
sem  našel! Slovar našteva nič m anj ko t 
5(5 različnih uporab z besedo »bog«, k i jih  
vse najdem o v  našem  kn jižnem  jeziku. 
Seveda pri starejših  pisateljih, ker sodob
ni jih  ne poznajo več. K večjem u pozna
jo kako »porka...« To se jim  zdi pristno  
slovensko. Gre za pozdrave, rečenice, med- 
m etno in prislovno rabo, za začudenje, 
za potrditev, za strah itd. Slovenski člo
vek se ni bal im enovati Boga v raznih 
zvezah in ob raznih priložnostih, ker ni 
im el strahu pred besedo Bog ko t se je  
bojijo  judje.

Mi m oderni sm o se pa začeli prištevati 
m ed jude in rabimo besedo Bog samo 
še pri m olitvi, če molimo; drugače se je 
pa izogibamo, ker ne poznam o več svojih  
pristnih korenin in pristnega bogastva svo
jega jezika. N ekateri delajo to nalašč, ker 
se ogibajo besede Bog ko t hudič žegnane 
vode, drugi nevede capljajo za njim i. Ta
ko se skoro ne sliši več pozdrava: Zbo
gom! Bog daj srečo, zdravje!... Bogsiga- 
vedi, zakaj tako ravnamo, da je  naša 
slovenščina bogpomagaj, revna, da pomo- 
zibog. Morda bo pa ljubi Bog dal, da se 
sprem eni na boljše. »Bog daj!«

Zato, »Oj zbogom, pa zdrava ostani!« 
v upanju, da v L jubljani ne bodo začeli 
peti: »N asvidenje, pa zdrava ostani!«

(r+r)

MOJI MATERI

Prišla je z njiv. Nje lica 
Žarela so kot sončnica.
Utrujena kot senca, išče tal,
Da se spočije. Naš dom je sred polja.

Sklonila glavo je, naslonjena
V večerni AVE.
Pošiljam Ti pozdrave
Preko m orja širokega, oj moja mati!

Posedli smo za mizo 
Bratje, sestre in vsi naši.
Molk se pretopil ni v besede,
Dokler ni zadnja žlica zažvenkljala
V praznino sklede.
Le ena je ostala, še nedotaknjena,
Ob prazni č a š i . . .

Zdaj sklonjen nad kaminom  
Zgorelih dni, spominjam se ogorkov,
Kako bolščijo vame! A Tvoji roki sklenjeni 
So kot Marije. Povesmi belih las 
Mi svetijo v temo. Zdaj ko si nas pustila,
Bi rad pokleknil, prosil oprostita.

Odpusti, mati! Veš, da včasih čutim,
Kako je pust moj dan in nehvaležen,
K o t da ostal brez maše je,
Brez obhajila . . .

Jože Cukale SJ, Indija

25 let papeškega zavoda
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Izdelovanja goriške občine
V decem bru lanskega leta je  goriška ob

činska uprava zelo živahno delovala v vseh 
svojih organih. Občinski svet, razne sve
tovalske kom isije in rajonske konzulte so 
se večkrat sestali in razpravljali o po
m em bnih vprašanjih . Seveda se je  prav 
tako sestajal na svojih rednih tedenskih 
sejah občinski odbor za vodenje upravne
ga življenja.

Občinska uprava je bila nadalje vedno 
priso tna na pom em bnih kulturnih  in d ru 
gih srečanjih  našega mesta. Med drugim 
je  župan Scarano predstavljal upravo in 
prinesel pozdrav občine na začetku sred
njeevropskih srečanj, kasneje še na  od
p rtju  dvodnevnega sem inarja o zgodovini 
posoških katoličanov. Prav tako  decem bra 
je bil na obisku v Gorici sovjetski kozmo
navt A rtjukin, ki je  imel tudi javno pre
davanje v dvorani Telovadnega društva. 
Tu ije občinsko upravo zastopal odbornik 
Bratuž, ki je  ruskem u astronavtu  prinesel 
pozdrav goriške občine in m u izročil spo
minsko kolajno. A rtjukin pa je podaril 
upravi — tudi v  im enu vseh sovjetskih 
kozmonavtov — zanimivo knjigo o ruskih 
vesoljskih poletih.

Goriški občinski svet je zadnje čase za
slovel kot zelo polemičen in tudi dolg po 
svojih razpravah, saj se je  skoraj vedno 
zaključil pozno ponoči. Zadnja seja ob
činskega sveta je  bila v ponedeljek 23. de
cem bra in se je  končala ob drugi uri 
z ju tra j. Res je  bila na  dnevnem redu ze
lo zahtevna točka, nam reč razprava o 
program skih izjavah župana, ki jih  je dr. 
Scarano že p reb ra l na eni izmed prejšn jih  
sej. V teh političnih izjavah je goriški 
župan poudaril potrebo po izglasovanju 
pravičnega in  prim ernega zaščitnega za
kona za Slovence te r  nujne ukrepe za ure
ditev vprašan ja  šolskih stavb za slovenske 
srednje oz. višje šole, ki jim  je v tem 
oziru dal prednost pred  večinskimi. Pou
daril je  med drugim  še potrebo o stalni 
krepitvi odnosov s Slovenijo, posebej z 
Novo Gorico in zahteval dosledno izvaja
n je  O sim skih sporazum ov tudi s strani 
Jugoslavije.

Debata v občinskem svetu je  bila dolga 
in izčrpna. Predstavniki vseh skupin so 
nastopili k ar v velikem številu. 'Nekateri 
zelo polemično, drugi stvarno kritično  ali 
vsekakor pozitivno. Za SSk je  načelnik

Že od davne preteklosti je bilo na Slo
venskem bogoslužje tesno povezano s pet
jem  in glasbo. To je  veljalo in velja tudi 
za našo Prim orsko, k je r je  slovenska cer
kvena glasba bila obenem tudi izraz živ
ljenjske volje našega ljudstva v najtem 
nejših  dobah preganjanja. Težko si je 
danes p redstav lja ti kako našo cerkev brez 
pe tja  in orgel, ki bi dale cerkveni slovesno
sti svoj edinstven blesk.

Župnijska cerkev v Pevmi je doživela 
svoje veliko slavje v nedeljo 5. januarja , 
ko so tu prvič zadonele nove orgle. Že 
dolgo let se je  čutila potreba po njih , saj 
so domačini to že načrtovali veliko časa. 
Sedaj se je  ta  sen uresničil in domači cer
kveni zbor je  to slovesnost proslavil s 
posebnim  koncertom . Tega se je  udeležilo 
res izredno število tako domačinov kot 
tudi obiskovalcev iz m esta in drugih kra
jev Goriške. Slavnosti se je  pridružil tudi 
goriški župan dr. Antonio Scarano, ki je 
v to p lih  besedah izrazil svoje zadovoljstvo 
nad novimi orglami. Posebej se je še 
spomnil pok. Emila Valentinčiča, pevovod
je  in organista, ki je  p rerano odšel od nas 
in so mu vaščani posvetili posebno spo
minsko ploščo na sam ih orglah, ki si jih  
je  prav tako želel. Obenem pa so jih  
še posvetili spom inu msgr. Antona R u tar
ja, nekdanjega pevmskega župnika in pe
vovodje Franca Valentinčiča St.

V začetku je  na jp re j spregovorila ga. 
M arija Skok Valentinčič, ki je  vodila ak
cijo za nabirko m ed vaščani, nato pa je 
govoril domači župnik g. Vojko Makuc, 
ki je  orgle tudi blagoslovil. Kot prva je 
nanje zaigrala mlada Lucija Valentinčič 
Sveto noč in tako uvedla vse v božično 
vzdušje. Sledil je  orgelski koncert, na ka
terem  je častno nastopil prof. Boris Sta- 
kul iz Gorice s skladbam i Bacha, Frober- 
gerja, B uxtehudeja v glavnem z deli pa
storalne vsebina, k je r so prišle lahko no
ve trom anualne elektronske orgle do svo-

svetovalske skupine dr. D am jan Paulin v 
svojem govoru podčrtal najp rej nekatere 
splošne točke, nato pa je prešel na speci
fična vprašan ja , ki zadevajo zlasti našo 
narodno skupnost. Predvsem  se je  zavzel 
za h itro  in dosledno izglasovanje zaščitne
ga zakona, saj je  med drugim  poteklo že 
deset let od podpisa Osim skih sporazu
mov. Tudi se je, kot že drugi svetovalci, 
dotaknil zadevnega vladnega osnutka s 
stran i m in istra  za dežela Vizzinija, ki vse
kakor kot kaže ni dokončen, prav tako 
pa v sedanji obliki težko koga zadovolji, 
najm anj še Slovence. Paulin je  p rav  tako 
odločno poudaril dokončno ureditev p rob
lem a slovenskih šolskih stavb, ki so sedaj 
v Malem sem enišču in bi bilo dobro, da 
bi prav tam  tudi ostale. K ar še zadeva 
slovenske problem e, je  tudi podčrtal po
trebo, da se spet skliče konzul to za slo
vensko m anjšino pri občinski upravi.

Slovenske potrebe so med drugim  ob
ravnavali svetovalci W altritsch (PSI), na 
veliko pa — seveda po svoje — predstav
niki MSI. Eden izmed n jih  svetovalcev je 
celo govoril o  »višji« in »nižji« civilizaciji, 
kar je  seveda vzbudilo hrupne in uprav i
čene pro teste  vseh dem okratičnih sveto
valcev. Tudi župan je  obžaloval, da je  p ri
šlo v občinskem  svetu prvič do takih  ža
ljivih izjav, k i kažejo na oživljanje rasi
zma in jih  je  odločno zavrnil.

Na eni izmed zadnjih  sej občinskega 
sveta pred koncem leta je  občinski svet 
tudi odobril razne podpore kulturnim  usta
novam oz. nam enom . Tako je “dokončno 
odobril prispevek za popravilo orgel v 
cerkvi sv. Ignacija na Travniku, k a r je  že 
v p re jšn ji m andatni dobi sprožil p redstav
nik SSk, in sicer 10 m ilijonov lir. N adalje 
je  odobril prispevek PD Štandrež za gosto
vanje v Parizu (pol m ilijona lir) te r  odkup 
večjega števila izvodov knjige Marize Pe- 
ra t »Goriški sprehodi«.

Iz vsega tega je razvidno, d a  se ta  ob
činski svet loteva močno politizirano do
ločenih glavnih problemov, med tem i vpra
šanj zaščite slovenske m anjšine. Očitno je 
tudi, da skuša desnica zavzemati zelo po
lem ična zadevna stališča. Prav zato m ora
jo  vse dem okratične sile, posebej pa slo
vensko predstavništvo vedno budno in od
ločno iznašati naše upravičene zahteve.

jega liričnega izraza. N ato je  nastopila 
skupno z orglam i sopranistka N adja Fabris 
Špacapan, ki je  zapela dve skladbi G. F. 
H andla in eno delo J. S. Bacha. Nedvomno 
je bil ta  del koncerta zelo posrečen in 
uspel, saj je  tudi s tem i deli baročnih 
m ojstrov ustvaril pravo in  obenem  slo
vesno vzdušje. Dodamo pa naj, da smo 
ob koncu celotnega program a le pogrešali 
polne orgle, ki bi v finalu lahko pokazale 
vso svojo zmogljivost.

V drugem  delu koncertnega sporeda pa 
je nastopil cerkveni pevski zbor iz Pevme, 
ki ga je  vodil Franc Valentinčič ml. Zapel 
je  v rs to  znanih in  um etnih  božičnih pe
smi naših skladateljev kot so Ačko, Tomc, 
Arnič, Rener itd. V svoji izvedbi je  poka
zal veliko hom ogenost in občutljivost v 
in terpre taciji. Ob vsem tem je  slovenska 
božična pesem lepo zaživela v svoji zbo
rovski slinasti in ob izraziti orgelski 
sprem ljavi, ki je  za božično pesem tako 
značilna.

Nove orgle v Pevmi bodo gotovo dale 
svež zagon tudi cerkvenem u petju  v tej 
lepi s Kraljevim i freskam i poslikani cer
kvi. Zato si vsi želimo, da bi ta  praznik 
ostal živa stvarnost tudi v bodoče! - a. b.

Zlatomašnik F. Malalan v Trebčah
Openski zlatom ašnik g. Franc M alalan 

bo to nedeljo 12. jan u arja  maševal v 
Trebčah, k jer ima tudi znance in sorod
nike. Ta naš letošnji zlatom ašnik je zares 
božični duhovnik: novo mašo, srebrno ma
šo in sedaj zlato m ašo je imel vedno na 
sveto božično noč. Kako si vsi želimo, da 
bi nam  s svojim duhovniškim  optimizmom 
še dolgo prinašal božični m ir in neuga
sljivo luč evangelija! Njegovo delo v Ma
rijinem  svetišču n a  Vojni je  zlata vredno, 
kakor smo brali v našem tedniku že pred 
božičem. V Trebčah je  začetek službe 
božje v nedeljo ob 10.30. - F. Š.

Pomen kulturne pobude 
tržaške pokrajine
Znano je, da so pokrajine po ustano

vitvi avtonom nih dežel izgubile skoro vse 
glavne pristo jnosti, zato iščejo svoj p ro 
sto r predvsem  v prom ocionalnih dejavno
stih  ali izvrševanju nalog po pooblastilu 
deželnih uprav. Tako je  odbom ištvo  za 
ku ltu ro  in stike z m anjšino, ki ga vodi 
slovenski odbornik prof. Zorko H arej 
(SSk), v m inulem  letu izvedlo vrsto  ko
ristn ih  pobud v luči posredovalne vloge 
med italijansko in slovensko kulturo.

Kot prvo m oram o om eniti veliko raz
stavo o km ečki arh itek tu ri na K rasu, ki 
je  v dveh mesecih (decem bra in jan u arja  
1985) privabila več tisoč obiskovalcev, zla
sti italijanskih  someščanov. Za Slovence 
je bilo posebno važno, da je bilo vse gra
divo o tej razstavi od program a in  re
klam nih lepakov pa do bogatega katalo
ga v italijanščini in slovenščini.

Potem je  tu  raziskava o glasbi na T r
žaškem v obdobju 1800-1950 in tej sledeča 
prireditev dveh italijanskih  in dveh slo
venskih vokalnih koncertov novem bra in 
decem bra v m ali dvorani Verdijevega gle
dališča; zaključek poldrugoletne raziskave 
o knjižnicah n a  ozemlju tržaške pokrajine 
s predstavitvijo  n jenih  rezultatov in ob
ravnavo knjižničarskih problem ov s strani 
vrhunskih strokovnjakov na tem  področ
ju  19. decem bra lani. Raziskava sam a je 
pokazala, da na Tržaškem  obstaja  613 jav
nih in zasebnih knjižnic, od teh jih  več 
kot 386 razpolaga z nad tisoč knjigami. 
P ravkar se je  zaključil ciklus božičnih 
zborovskih in instrum entalno kom ornih 
koncertov tudi s slovenskimi program i in 
reklam nim  m aterialom .

Poglavje zase je  dodehtev 206 milijonov 
lir finančnega prispevka kulturnim  druš
tvom in ustanovam  na osnovi deželnega 
zakona št. 68. Prispevek so prejela tudi 
številna slovenska društva, N arodna štu 
dijska knjižnica pa je  prejela prispevek 
za razstavo o slovenski p ro testan tsk i re
formi, ki je  bila na  Pom orski postaji od 
23. in 29. decem bra in nad  katero  je  tr 
žaška pokrajinska uprava prevzela pokro
viteljstvo.

V program u za letošnje leto so med 
drugim  še naslednje pobude: revija m an j
šinskih gledališč, posvet o  ekonom iji je 
zikov in  m anjšin, p redvajanje cikla jugo
slovanskih filmov, nadaljevanje raziskave 
o glasbi na Tržaškem , razstava o arh itek 
tu  Pulitzerju  ter o princu M aksimilijanu.

Pestra dejavnost »Vesele pomladi« 
na Opčinah
December — mesec najlepših praznikov 

v letu, prepleten z otroškim i sanjam i in 
željami, prepojen  z dišečim vonjem  sm re
kovih vej, navdan z veselim božičnim p ri
čakovanjem... Če ga doživljaš s pesm ijo, 
pa je  ta  mesec praznikov še toliko lepši, 
toliko bolj očarljiv  in skrivnosten, obe
nem pa globoko občuten in nadvse toplo 
doživet.

Tako so ga letos doživljali pevci v v rstah  
zborov »Vesela pomlad« in  vsi, ki so n je
govi pesm i na stežaj odprli svoje srce. 
V začetku decem bra je  o troški zbor pod 
vodstvom g. Franca Pohajača najprej po
zdravil Miklavžev prihod. Skupaj z mlado 
igralsko skupino Finžgarjevega doma, ki 
jo  vodi prof. Lučka Susič je  v nas pre
budil zavest tistih  najdragocenejših  vred
not, ki jih  današnji svet vse bolj potiska 
v neko ozadje.

S tarejši pevci, člani m ladinskega zbora, 
pa so 7. in 8. decem bra skupaj z glasbe

nim  ansam blom  »Zvezde« ponesli svojo 
pesem v Mulazzo, prijazno  mestece pod 
Apenini na m eji med Ligurijo in Toskano. 
Obisk v tem  k ra ju  je bil za vse nepozab
no doživetje. Ita lijansk i p rija te lji so slo
venskim odprli svojo dušo, saj so jo  tudi 
želeli spoznati. Kaj takega v T rstu  ne 
m oreš doživeti, saj nam  to m esto kaže 
vse bolj neprijazno lice in n ikakor noče 
sprejeti naše prisotnosti. Mladi openski 
pevci so peli drugačnim  ljudem , ljudem , 
ki so odprti spoznavanju sosednjega na
roda, njegove kulture  in običajev. Sloven
ska pesem si je  v ta  p rijazni svet u trla  
pot s Tržaškim  oktetom , m ladinski zbor 
Vesela pom lad pa je  lahko potrdil, da je 
ta  pesem živa tudi m ed m ladim i Slovenci.

14. decem bra sta  naša zbora slavila sed
mi jubilej pevske dejavnosti pod imenom 
»Vesela pomlad«. Bil je to  resnično pri
srčen praznik petja  in m ladosti, ki je  ho
tel biti prikaz dosedanjega dela in obe
nem  obveza, da se pevska dejavnost na 
Opčinah še naprej krepi in ohranja.

V že pravem  božičnem vzdušju pa se 
je  v nedeljo  22. decem bra odvijala v Zgo
niku pevska revija, prireditev, ki je  imela 
poleg kulturnega tudi gioblji človeški po
men. Pesem je  želela biti prisrčno božično 
darilo Skupnosti »Družina« na Opčinah.

Na božični dan pa smo se na Opčinah 
ponovno zbrali v domači župnijski cer
kvi, k je r se je  odvijal koncert božičnih 
pesmi v priredbi domače župnije in zbora 
»Sv. Jernej«. Poleg zbora prired ite lja  sta 
pod vodstvom g. Franca Pohajača nasto
pila tudi m ladinski zbor Vesela pomlad 
in njegova dekliška skupina.

Za to  leto, ki smo ga p ravkar začeli, pa 
pevci Vesele pomladi že ku jejo  obilico no
vih načrtov. Pri tem  si najbolj želijo, da 
bi bila njihova pesem tud i v podoče tako 
toplo sprejeta  kot doslej. - M. D.

Zahvala Združenja italijanskih 
slepcev
»Združenje italijanskih  slepcev« se iskre

no zahvaljuje za obilno udeležbo pripad
nikov slovenske skupnosti p ri koncertu, 
ki je  bil 16. decem bra v T rstu  v cerkvi sv. 
Vincencija Pavelskega ob N arodnem  dnevu 
slepih in upa, da se bo nadaljeval dialog, 
ki se je  začel ob tej priložnosti.

Zruženje se želi še prav posebej zahva
liti solistom a Aldu Zerialu in Ljubi Berce 
K ošuta te r še prof. Tomažu Simčiču, 
prof. T atjani Blokar, ge. Družina in g. 
G rahonja.

Se posebej se zahvaljuje član Združenja 
slepih B enedetto Sestan, ki med drugim 
skrbi za slovensko petje  v salezijanski 
župniji v T rstu  in vošči vsem srečno novo 
leto in veliko uspehov pri skupnem  zani
m anju  za glasbo.

Koncert božičnih pesmi 
v Štivanu
2e nekaj let zapored se v  gornji cerkvi 

v Stivanu odvija koncert božičnih pesm i. 
Fantje izpod Grm ade, dekliški zbor Devin 
in m ladinski zbor iz Štivana so tudi to 
pot razveselili in  nadvse zadovoljili ob
činstvo, ki je  kljub neugodnem u vrem enu 
napolnilo prostorno cerkev.

Vsi trije  zbori so nastopali vsak v svoji 
zasedbi. N ajprej je  odpel svoje program  
močno prenovljeni dekliški zbor pod vod
stvom H erm ana Antoniča. Sledili so mu 
Fantje  izpod Grmade (Ivo K ralj), ki so 
z njim  priro jenim  prije tn im  načinom iz
vajanja podali v rsto  božičnih skladb, med 
katerim i nekaj povsem neznanih. Tudi 
otroški zbor (H erm an Antonič) je  z do-

IZŠLA JE 
»MLADIKA«

ŠT. 10
V kratkem izide 1. številka 30. letnika.

Naročnina za leto 1986 je 15.000 Ur.

kajšn jo  sigurnostjo  odpel tr i pesmi. Na 
koncu so nastopili še vsi trije  zbori zd ru 
ženo in nam  ljubko podali eno Gačnikovih 
priredb.

Na začetku koncerta je  domači župnik 
msgr. K retič povedal nekaj priložnostnih 
misli. Na elektronske orgle je igrala Lucija 
Lavrenčič iz Doberdoba ob vmesni sprem 
ljavi k larineta  in  flavte, ves spored pa je 
povezovala Irena Tavčar.

Božični koncert v Ronkah
Ze šesto leto zapored so slovenski ver

niki v Laškem priredili novoletno sreča
nje, katerega osrednja točka je bil božični 
koncert v cerkvi sv. Lovrenca v Ronkah. 
Letos se je  to  zgodilo v nedeljo 5. jan.

Cerkveni pevski zbor iz Števerjana je 
pod vodstvom  Tomaža Tozona predvajal 
v mogočni zasedbi znane in  m anj znane 
te r predelane božične pesmi, ki so bile 
zelo občuteno podane. Po uvodnem pozdra
vu K arla Mučiča je  podal priložnostno 
misel msgr. O skar Simčič, v im enu ob
činske uprave pa je  spregovoril Davorin 
Devetak, kateri je  om enil težave Sloven
cev, ki živijo raztreseni v  Laškem, pa so 
le že m arsikaj dosegli. Dokaz tega je  tudi 
delavni ženski pevski zbor, ki deluje že 
peto leto. N jem u je  izrekel top la  voščila 
za nadaljn je  delovanje.

K oncertu so sledile litanije, ki sta jih  
vodila msgr. Virgulin in msgr. Simčič, 
nato pa so se vsi zbrali v bližnjih p ro
storih  združenja ACLI k veseli družabno
sti. - K. M.

PRISPEVAJ VELIKODUŠNO 
ZA NOVO SLOVENSKO 

TELOVADNICO 
V GORICI!

S TEM BOŠ PRIPOMOGEL, 
DA BO NAŠ MLADI ROD 

OSTAL SLOVENSKI.

Letošnji „Dan emigranta" 
v Čedadu

2e triindvajsetič so slovenska društva iz 
videm ske pokrajine priredila svoj *Dan 
emigranta«. Ker je  gledališka dvorana Ri- 
stori v popravilu, so se prireditelji v ne
deljo 5. jan u a rja  zatekli v srednje veliko 
dvorano, avditorij srednje šole De Rubeis. 
Zaradi tega tudi ni moglo nastop iti Be
neško gledališče, o rganizatorji pa so bili 
prim oran i nekoliko sprem eniti običajni 
program . O tem  je navzoče že v začetku 
večera obvestil sim patični napovedovalec, 
ki je  v beneškem narečju  (zelo lepo) in v 
italijanščini povezoval razne skupine. Te 
so bile štiri in so predstavljale Goriško, 
K oroško, Tržaško in Benečijo. N astopili 
so dekliški zbor iz Sovodenj, tam buraški 
ansam bel »Jepa - Baško jezero« iz Loč na 
K oroškem , ženska pevska skupina »Stu 
ledi« iz T rsta  in novo ustanovljeni pev
ski zbor »Trepetički« iz Ljes.

G ovornika sta bila dva: senator Franco 
Castiiglione (PSI), ki je  govoril v im enu 
senatne kom isije za proračun, in  m sgr. 
M arino Oualizza. Slednji je  v obširnem  in 
sočnem govoru pozdravil vse navzoče v 
im enu slovenskih organizacij v videmski 
pokrajini. Jedro  njegovega govora je  bila 
globalna zaščita za Slovence. Dejal je , da 
nism o Slovenci Ita liji v brem e in sram oto , 
am pak dejavni člen, ki daje državi mož
nost, da se izkaže kot res dem okratična. 
Ni resničen italijanski državljan in je  so
vražnik države, kdor govori in dela pro ti 
zaščiti in pro ti Slovencem. Omenil je  ita
lijansko ustavo in zadnjo škofovsko sino
do, ki poudarja, da so vsi ljud je  enaki 
in im ajo vsi iste pravice. Izčrpni govor 
je  msgr. Oualizza podal v  »beneščind« in 
povzetek v italijanščini. Svoje misli je 
strn il v zahtevo: »Parlament naj čim prej 
odobri tak zaščitni zakon, ki nam  bo om o
gočil, da ostanem o to, kar smo. Le tako 
bomo lahko živeli kot Slovenci brez s tra 
hu, brez skrivanja in brez sram u, povsem 
enakovredni državljani.«

Senator Castiglione pa je poudaril, da 
im ajo tudi beneški Slovenci pravico do 
zaščitnega zakona in da je  treba to  vpra
šanje končno rešiti, v videmski pokrajini 
m orda z večjo m ero postopnosti kot na 
Goriškem in Tržaškem.

O rganizatorji zaslužijo tudi tok ra t po
hvalo in priznanje; čeprav m bilo vse po
polnom a beneško, je  vendar vel i  avdito
riju  beneški duh, zlasti ob pogledu na 
tiste  slovenske obraze, ki jih  h ran i ta 
m ajhni delček naše zemlje, - A. L.

Openski zbor pod vodstvom F. Pohajača Izvaja božični koncert v nabrežinski cerkvi
(foto B. Brecelj)

ZVEZA CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV - TRST

priredi

Božični koncert
v nedeljo 12. januarja ob 16. url v stolnici sv. Justa v Trstu.

IMove orgle vPevmi
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Novi odbor sindikata slov. šole
Dne 20. decem bra 1985 so se sestala 

novo izvoljeni odborniki sindikata sloven
ske šole - tajn ištvo  Gorica in iz svoje sre
de izvolili vse tr i odbore z zadevnimi 
dolžnostm i.

Izvršni odbor sestavljajo  Albin Sirk - 
predsednik, V ladim ir Š turm  - podpred- 
nik, Leopold Devetak - tajn ik , M arijan 
B ednarik - zapisnikar, Jože Pahor - b la 
gajnik in gospodar, M arijan  Vončina - 
član, M ira B raini - članica, Ivo Tomma- 
si - član, Ivan S irk - član.

V nadzornem  odboru so N ataša Paulin - 
predsednica, Sergij Korošec in Nevica 
B udal člana; razsodišče pa sestavljajo Sil
van Bevčar - predsednik, Ivan B ratina in 
Sonja K lanjšček člana. Poleg teh  dolžnosti 
so si odborniki določili še druge, ki jih  
narekuje razvejana sindikalna dejavnost. 
Predsednik se je zahvalil navzočim za iz
kazano zaupanje in podčrtal, da bo delo 
sindikata potekalo po utečeni pot, tj. ne 
politični, am pak strokovni. Saj je  tako 
zapisano tud i v 3. členu pravilnika. Po 
tej poti je  sindikat že veliko dosegel za 
slovensko šolo; m ed zadnje uspehe spada 
slovenska sekcija ind. tehn. zavoda »Gali- 
lei«. K svojim  pom em bnejšim  pobudam  
je  sindikat vedno pritegnil ostale sestavi
ne m anjšinskega življenja, zbudil zanim a
nje in  dobil njihovo oporo. Pa tudi pri 
ita lijansk ih  oblasteh  si je  pridobil polo
žaj edinega pravnega sobesednika v za
devah slovenske šole.

Sovodnje
Občinski svet se je  v letu 1985 zadnjič 

sestal (19. decem bra in  sprejel v rsto  skle
pov. Tako je  odobril strošek za p rik lju 
čitev električnega toka za čistilne naprave 
te r  zaprosil na podlagi zakona za po treb 
n a  dovoljenja za izliv teh  odplak  v Vi
pavo.

Odseku za zgodovino pri N arodni štu 
dijsk i knjižnici v T rstu  je  svet namenil 
m ilijon lir prispevka za organizacijo 5. 
m ladinskega raziskovalnega tab o ra  v lan
skem  avgustu v Sovodnjah. V zadevni raz
pravi je  M arija češču t (SSk) predlagala, 
naj bi om enjena ustanova poskrbela, da 
se zbrano gradivo objavi, saj bi bilo res
nično škoda, če 'bi širša javnost o tem  ne 
bila seznanjena.

K er so prostovoljni gasilci na V rhu do
bili v rabo zadevno vozilo, po trebujejo  
prim eren p ro s to r za njegovo shram bo. 
D ruštvo je  najelo v ta  nam en neki ske
denj in sedaj po trebu je  denar za nabavo 
m ateria la  pri popravilu  skednja. Svet je 
odobril prispevek za om enjeni strošek, 
člani pa  bodo delo sam i opravili. Za po
pravilo župnijske cerkve v Sovodnjah je 
bilo odobrenih  poldrug m ilijon lir.

S ledila je  razprava o prispevku občine 
za najbo lj revne občane. Lani je  ta  zna
šala 4.800.000 lir, letos pa je  znatno nižja 
(1.500.000). Podžupan je  pri tem  navedel 
vzroke, ki so tem u botrovali. Znesek bo 
razdelila posebna kom isija, pri čem er je  
B. Cernic <SSk) predlagal, naj se poizve, 
kateri občani so po trebni te pomoči. Po
izvedovalo naj bi se vsako drugo leto.

Na predlog ožjega odbora  je  svet poveril 
geom etra dom ačina Ivo ta  Rojca, da p ri
pravi načrt za ureditev park irišča pri te
lovadnici in njene okolice. N ačrt naj bi 
bil izdelan do konca tega meseca, dela 
pa izvršena v prvi polovici 1986. Predvi
deni strošek znaša 50 m ilijonov lir.

Za preglednike obračuna za leto 1985 
so bili določeni svetovalci Ivan B atistič, 
Enco Panariti in Jožko Maraž.

Zupan je  še poročal, da je  p rejel vabilo 
na vsakoletni občinski praznik v Škofji 
Loki, ki bo 9. jan u arja . Sestavila naj bi 
se delegacija, ki se bo praznika udeležila. 
Občinska uprava bo tudi za 12. januar 
najela  avtobus za tiste, ki se nam eravajo 
udeležiti p rireditve «Po poteh partizanske 
Jelovice« v Dražgošah. Obenem je  prosvet
nim društvom  priporočil, da se te p rire 
ditve udeležijo te r  povedal, da pevski zbor 
Rupa-Peč že vrši akcijo za prisotnost na 
tem  slavju. -Nato je  župan voščil tako  sve
tovalcem kot njihovim  družinam  ob bliž
n jih  praznikih ‘ter dodal misel, naj bi

prišlo do pravičnejše razdelitve dobrin na 
svetu. K ot je  že tradicija , so si svetovalci 
na to  nazdravili v bližnji gostilni. - R. D.

Kotalkarski nastop KSD Vipava
V telovadnici v Sovodnjah je  v nedeljo 

22. decem bra zvečer KSD Vipava s Peči 
pripravilo  uspel ko talkarski nastop, na ka
terem  je  nastopilo  skoraj 40 m ladih vse 
od petega leta navzgor. Program  sta dvo
jezično napovedovali M arinka Batič in Ro- 
mina Florenin, koreografijo  pa je p rip ra 
vila N ada Devetak ob pomoči Marize 
Florenin.

K otalkarji so predvajali pet prizorov: 
Divji zahod, Sneguljčica in njeni palčki, 
Volk in prašički (podali najm lajši), V cir
kusu  in diskoteki te r  ples ob sprem ljavi 
gorenjskih m elodij. Podali so ga David, 
V alentina in Aljoša. Z adnja točka je bila 
božični prizor, na katerem  so vsi sodelo
vali. Prikazal se je  sivobradi mož v druž
bi najm lajših  kotalkarjev  in sani, polnih 
zavojčkov. Zelo izvirno je bilo dvojezično 
voščilo »Vesele praznike«. Vsak ko talkar 
je  nosil eno črko tega voščila.

Sam ostojne nastope so izvajale Tanja 
Petejan, k i je  že dvakrat tekm ovala na 
državnem prvenstvu in  je leta 1985 v Li
vornu zasedla če tr to  m esto. Na tem  prven
stvu sta nastopili še B arbara Kovic in 
K atja  Tomšič. S lednja je  v nedeljo  15. de
cem bra v Pordenonu kot predstavnica go- 
riške pokrajine v kategoriji jun iores na 
deželnem prvenstvu odnesla zlato kolajno, 
T anja Petejan  pa je bila druga. N aj še 
povemo, da  je  KSD Vipava to  revijo po
novilo v nedeljo  5. januarja . - R. D.

25 tisoč mladih m oli in poje 
za mir
Zadnji dan in prvi dan leta se je  v 

Barceloni zbralo nad 25 tisoč m ladih iz 
cele Evrope, da tam  m olijo in  pojejo 
K ristusu, knezu m iru , in M ariji, kraljici 
m iru. M ladino je  na prenočevanje spre
jelo deset tisoč družin in sam ostanskih 
skupnosti. Skupne molitve so imeli v ve
liki cerkvi S an ta  M aria del M ar, sicer pa 
so se prvi dan leta zbrali v  posam eznih 
župnijah  in  tam  sodelovali p ri maši. Sre
čan ja  se je  na novo le to  udeležil tudi b r. 
Roger iz Taizeja, k i je  priletel naravnost 
iz Indije, k je r  je  v M adrasu bilo slično 
srečanje za indijsko  m ladino. S rečanja v 
Barceloni se je  udeležilo tu d i nekaj sto 
m ladih iz Slovenije.

OBVESTILA
V Zavodu sv. Družine v Gorici bo m aša 

za edinost v  ponedeljek 13. jan . ob 16. uri. 
Vabi ACM - Gorica.

Redna seja ZSKP bo v ponedeljek 13. 
jan. ob 20.30 v Katol. dom u v Gorici.

V Romjanu bo v petek 10. jan. ob 20. 
u ri M iladin Černe predvajal svoje zanim i
ve filme. Večer p rire ja  ženski pevski zbor.

V župnijski cerkvi v Rojanu bo ob ne
deljah nam esto ob 7. uri z ju tra j sv. m aša 
ob 4. u ri popoldne. Ta sprem em ba velja 
za nedelje v  zim skem  času. Prvič bo sv. 
m aša po novem razporedu v nedeljo 19. 
januarja .

V Kult. domu v Trstu bo SSG uprizo
rilo v petek 10. jan . ob 10. uri Goldonijeve 
»Primorske zdrahe« (izven abonm aja). Isto  
gledališče uprizori v sredo 15. jan . ob 16. 
u ri N. ,Corwardovo igro »Hudomušna pri
kazen« (red H). V soboto 11. jan. ob 20.30 
in v nedeljo 12. jan . ob 16. u ri pa bodo 
člani ljub ljanske Opere priredili baletni 
večer. Na sporedu sta deli J. S traussa 
»Ples kadetov« in  I. S travinskega »Zgod
ba o vojaku«.

Mala za edinost bo v T rstu  v ponedeljek
13. jan . ob 17. u ri, ul. R isorta  3 (M arijin 
dom).

Društvo slov. izobražencev v Trstu in 
združenje Most vabita na razm išljanje o 
p isatelju  M ajcenu, ki ga bo podal v Peter
linovi dvorani v T rstu , ul. Donizetti 3 kn ji
ževnik T aras K erm avner iz L jubljane.

Zamenjava pri »N. Matajurju«
»Novi M atajur« je glasilo beneških Slo

vencev in izhaja od leta 1974. Njegov od
govorni u rednik  je bil Izidor iPredan. Od 
1. jan u a rja  letošnjega leta je pa odgovor
no uredništvo prevzela Jole N am or, ki je 
dom ačinka iz Benečije. Po poklicu je 
časnikar in je  že sodelovala pri »Novem 
M atajurju«.

Izidor Predan je zelo m odro vodil list. 
Novi m ladi urednici želimo, da bi hodila 
po njegovi poti.

D A R O V I
Za Katoliški glas: Elvira Chiabai na

m esto cvetja na grob M aksa Debenjaka 
50.000; župnija Sv. Jerneja, Opčine za ob
javljanje darov v preteklem  letu 50.000; 
b r. Pavel Musiča 50.000; M arjan  H rovat 
20.000; N. N. 10.000; Logar-Bole 4.000; An
drej Tomšič 7.000; Vida B andelli 45.000; 
Pepca Skočir 22.000; Mila Buscemi 22.000; 
Luisa Gregorčič 22.000; G abrijela Schart 
7.000; Minka Žvokelj 12.000; Ivo Goljev- 
šček 12.000; B ranko Pistivšek 23.000; druž. 
Slavec, M ačkolje 54 od če trti obletnici 
sm rti zvestega b ralca Katol. glasa Lazarja 
Slavca 30.000; Ana Ožbot za K atoliški glas 
in za katoliški tisk po 12.000; Jože Kogoj 
40.000; domači v spom in Jožefa Jazbeca
100.000 Idr.

Za Katoliški dom: Elica v spom in na 
b ra tran ca  M aksa D ebenjaka 50.000 lir.

Za Zavod sv. Družine: Podporno društvo, 
Gorica 100.000; Irena V etrihjB ertolini v 
blag spom in Rem igija Corsija in M aksa 
D ebenjaka 50.000 lir.

Za cerkev sv. Ivana v Gorici: L. L., Go
rica v spom in Rem igija C orsija  50.000 lir.

Za novo telovadnico v Gorici: T. Cerkve
nik 50.000; N. N., Rupa 30.000; A. Koršič, 
T rst 200.000 lir.

Brat Marjan ob obletnici sm rti sestre 
Adeline H rovat za cerkev sv. Ivana in  za 
cerkev na Sv. gori po 20.000 lir.

Ob tretji obletnici smrti drage žene da
ru je  Virgilij B ra tina  za K atoliški glas
100.000, za Zavod sv. Družine 100.000 in 
za K atoliški dom  200.000 lir.

Za cerkev v števerjanu: M ajda in  M arko 
Corsi nam esto cvetja na grob starega oče
ta  in tas ta  Rem igija Corsija 100.000 lir.

Marija, Janez in Saša ob peti obletnici 
naše ljubljene m am e za novo telovadnico
50.000 in za Našo po t 20.000 lir.

Za cerkev v Sovodnjah: prija te ljica  n a 
m esto cvetja n a  grob Gizele 20.000 lir.

Za popravila cerkve v Sovodnjah, ki so 
v teku: Štefan M arušič in M arija Gol je v- 
šček 100.000 lir.

Za kapelico v Cerovljah: dom ači nam e
sto  ovetja na grob Jožefa Jazbeca 200.000; 
druž. Giorgi 20.000 lir.

Za sklad Mitja Čuk: kolegi H ranilnice 
in posojilnice na Opčinah v  počastitev 
spom ina Nevinega očeta Josipa Zuljana 
135.000; v spom in na Josipa Jogana: sestri 
Stanislava K ralj in  M arija H rovatin  z 
družinam a 20.000, druž. Sandalj pa 100.000; 
K arin in I r in a  v spom in na dedka An
dreja  in prababico A ntonijo 25.000; mam a 
ob drugi obletnici sm rti malega Štefana 
20.000; družini Angel in M ario K ralj v spo
min na dragega Alojza Milkoviča 20.000; 
Franc in  Silvana Križm ančič nam esto 
cvetja n a  grob R udija C aharija  20.000; Al- 
fredo z družino v spom in na Adolfa Fur
lana 10.000; K arlo Grilanc ob godu 10.000.

Za cerkev na Opčinah: od božičnega kon
certa  za popravilo orge>l 243.500; Alma Gu
štin  100.000; N. N. 100.000; Alojz Daneu 
100.000; H ans in  Sonja PicMer 100.000; Ma
rija  Dolenc ob 40-Ietnici sm rti b ra ta  Pepija 
(za ogrevanje cerkve) 100.000; Claudio in 
Onelia B radetich 20.000; Lucija in  M arija 
v spom in na Antona H rovatin 20.000; Lu- 
ciano B artoli 20.000; E m ilija Švara 20.000; 
Neva Bandelj v spom in na moža Sergija 
20.000; B ernard  Škenlavaj za popravilo o r
gel 15.000; druž. Sosič 10.000; Angela Tren
to 10.000; Ana Ju rca  Sosič 10.000; gospe 
Boik v spom in na  m am o M arcelo 150.000; 
druž. SosičnRepinc v spom in n a  Pepija Mi
liča in Marcelo Boik 50.000; Lojzka Šker- 
lavaj 25.000; F rancka Vremec nam esto 
cvetja na grob Marcele Boik 25.000; Zora 
H rovatin  v spom in is te  20.000; Sabina Šker- 
lavaj 5.000; N. N. za popravilo openskih 
zvonov 50.000; razni 48.000 lir.

Za cerkev na Banah: Tončka in Mario 
ob zlati poroki 50.000 lir.

Za cerkev na Ferlugih: članice b ra tov 
ščine rožnega venca 150.000 lir.

Za obnovo fresk v bazovskl cerkvi: Efi- 
sio Tola 50.000; N. N. 50.000; Ida Jenakova 
40.000; M arija Laljkova in Danica Rebula 
v spom in tete Antonije Grgič 20.000; Mil
ka Izahova 20.000; N ada Filipova 10.000; 
M arija Zepenščova 10.000; Josip Marc 
10.000; M arija Štefanova 10.000; v spom in 
M arije Zivic: Lucio in  E lvira Baitz 50.000, 
D arinka Leban 50.000, A ntonija Mahnič, 
Padriče 50.000, M. A. 30.000, M arija Tru- 
skotova 20.000, Dora Pickotova 20.000, Ma
rija  Marc in Danica Rebula 15.000, M arija 
Čufar 10.000, Josip Marc Laljkov 10.000 lir.

Pok. organist Maks Debenjak v svoji ti
pični drži, ki se v njej razodevata skrom
nost in dobrota. Njegovo življenje je bilo 
v celoti posvečeno petju in glasbi. Bog je 
tega nesebičnega javnega delavca poklical 
k sebi po končno plačilo na božično vigi- 
lijo 24. decembra 1985. Ohranimo mu v 
svojih srcih trajen in hvaležen spomin!

Za MPZ Vesela pomlad - Opčine: Tončka 
in M ario ob zlati poroki 50.000 lir.

Za cerkveni zbor Sv. Jernej - Opčine: 
druž. Sosič-Repinc v spom in na  Pepija 
Miliča in Marcelo Boik 50.000 lir.

Za Slomškov dom v Bazovici: starši ob 
k rs tu  M ateja Berrietič 50.000; Alojz Šabec 
v spom in žene Frančiške 45.000; v spomin 
M arije Zivic: Grazia Gerdol 20.000, M arija 
S im ionato 20.000 lir.

Za cerkev v Gropadi: Lojzka Županova 
50.000; Amalija Pečar 50.000; Graziella v 
spom in moža M arija Zobca 30.000; Ber
narda  Fonda 10.000; Š tefanija Grgič 10.000; 
M arta Mužina 5.000 lir.

Za cerkev na Padričah: Zofka Mahnič 
20.000; druž. Bacci 20.000; Drejcevi 15.000; 
M arija Rudetova 10.000 lir.

Za Marijin dom v Rojanu: Raffaello Pi- 
ron ti 100.000; N. N. 10.000 lir.

Družina Simčič, Trst: v spom in Dušana 
H m eljaka za cerkev v Logu p ri Vipavi
50.000 in za Katoliški glas 50.000 lir.

Za Marijanišče: T. Cerkvenik 200.000 lir. 
Za kapelo pri Domju: M arija Fabjančič 

50.000; Cvetka Volk 30.000 lir.
Za cerkev v Ricmanjih: M arija in Ber

narda K uret 50.000; N. N. 50.000; M arta 
K om ar 30.000; M arija K uret 20.000 lir.

Za misijon p. Kosa: Danila Zerjal-Lev- 
stik  30.000; N. iN., Opčine 30.000; Lojzka 
Škerlavaj, Opčine 25.000; članice bratovšči
ne sv. rožnega venca - Ferluge 25.000; N. 
N., Opčine 50.000 lir.

Za misijonarja I. Štanta: župnija Sv. 
Križ pri T rstu  1.427.500 lir.

Za uboge otroke: St. Lenardič 45.000; 
M arija Goljevšček 50.000 lir.

Za popravilo ceste na Sv. goro: Radetič- 
Rebula 24.000; družina Kovic, Podgora 
100.000; N. N. 50.000; Jože Kogoj, Francija 
500 frankov.

Za slovenske misijonarje: N. N., Rojan 
60 USA dol.; N. N., Rupa 100.000 lir.

Za misijone: M. Š., M avhinje 20.000; N. 
N., M avhinje 10.000 lir.

Vsem  podpornikom  našega lista Bog po
vrni, rajnim  pa daj večni pokoj!

t  U O lP S lU
Spored od 12. do 18. januarja 1986

Nedelja: 9.00 Sv. m aša iz župnijske cer 
kve v Rojanu. 10.30 Mladinski oder: »Pre
hlajena Sneguljčica«. 11.45 Vera in naš 
čas. 12.00 K m etijski tednik. 14.10 Nediški 
zvon. 14.40 A. A. Blok: »Dvanajst«. 15.25 
Šport in glasba te r prenosi z naših p ri
reditev. 17.30 Tekma Jadran-Celana BG.

Ponedeljek: 8.10 š tiridese t let slovenskih 
rad ijsk ih  oddaj v T rstu. 10.10 Koncertni 
in operni spored. 13.20 Mešani zbor ital. 
skupnosti iz Izole. 14.10 Iz šolskega sveta.
15.00 O troški kotiček: »Ali nas poznaš?«
16.00 Iz zakladnice pripovedništva. 17.00 
K ulturna kronika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 
K m etijski tednik.

Torek: 8.10 Nediški zvon. 10.10 K oncert
ni in operni spored. 14.10 Povejmo v živo!
15.00 M ladi m ladim . 16.00 Med Brdi in 
Jadranom . 17.00 K ulturna kronika. 17.10 
Mi in glasba. 18.00 Janez Povše: »Dih 
o strih  senc«.

Sreda: 8.10 P rim orska diaspora v svetu. 
10.10 K oncertni in operni spored. 12.00 
M orje, zibelka človeštva. 13.20 Cecilijan- 
ka 1985: Fan tje  izpod Grm ade, Sovodenj- 
ska dekleta in »Mirko Filej«. 14.10 Gospo
darska problem atika. 15.00 »čarobni glo- x 
bus«. 16.00 Od Milj do Devina. 17.00 Kul
tu rna  kronika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 
Poezija slovenskega zahoda.

Četrtek: 8.10 Od Milj do Devina. 10.10 
K oncert RAI iz Rima. 13.20 Slovenska po
pevka. 14.10 Ne prezrimo! 16.00 Na gori- 
škem valu. 17.00 K ultu rna kronika. 17.10 
Mi in glasba. 48.00 Š tirideset let sloven
skih oddaj v  T rstu.

Petek: 8.10 Na goriškem valu. 10.10 Kon
certni in operni spored. 13.20 Moški zbor 
»Vres« s Prevalj. 14.10 Povejm o v živo!
15.00 Iz film skega sveta. 16.00 Iz zaklad
nice pripovedništva. 17.00 K ulturna kro
nika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 K ulturni 
dogodki.

Sobota: 8.10 K ulturni dogodki. 10.10 Zbor 
Ivo Lola R ibar iz Beograda. 14.10 O Kel
tih: »Dežela brez jezika je  dežela brez 
duše«. 15.00 Iz kota v kot. 16.00 Popotova
nje... 17.00 K ulturna kronika. 17.10 K ita
rist Igor S tarc. 18.00 Sklop velikih pesni
tev.

Za lačne po svetu: M arija in Mario ob 
k rs tu  male Sare 100.000; N. N. 20.000 lir.

Župnija sv. M artina in SKD »Hrast« iz 
DOBERDOBA vabita na

BOŽIČNI KONCERT
ki bo v nedeljo 12. januarja ob 15. uri v
doberdobski župnijski cerkvi. Nastopili bo
do Fantje izpod Grmade, dekliški zbor dz 
Števerjana, m ešani zbor »Hrast« in  O rff 
instrum entarij iz Doberdoba.

O G L A S I
Za vsak m m  višine v širini enega stolpca: 

trgovski oglasi in osm rtnice 350 lir, k 
tem u dodati 18 % davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik 
T iska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

PD »ŠTANDRE2« - DRAMSKI ODSEK
uprizori komedijo v treh  delih 

Georges Feydeau

Barillonova poroka
Režija Emil Aberšek. Premiera bo v nedeljo, 12. januarja 
ob 17. uri v župnijskem domu »Anton Gregorčič« v Štandrežu.

Z A H V A L A

Dne 28. decem bra 1985 je odšel v večnost naš dragi mož

Jožef Jazbec
Zahvaljujem o se vsem, ki so z nami sočustvovali, zlasti g. župniku Jožetu Mar- 

kuži te r vsem, ki so ga sprem ili na zadnji poti, darovali cvetje in v dobre nam ene.

Domači in sorodniki
Sesljan - Nabrežina, 21.decembra 1985

U stanovljena le ta  1910
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